SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 041/2018
Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 039/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de novembro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 040/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de novembro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 172/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de outubro de 2018. Of. SMF/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Fazenda, solicitando a cedência do auditório da Câmara Municipal de Vereadores para a realização de audiência pública sobre orçamento de 2019, no dia 28 de novembro de 2018, às 08h30min. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, para participar do lançamento da Junta Digital do RS e Assinatura do Termo de Cooperação Técnica, entre o Banrisul e JUCIS/RS, para emissão de Certificado Digital, no dia 28 de novembro de 2018, às 11 horas, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo da União dos Vereadores do Brasil – UVB, para participar do Encontro Nacional de Legislativos Municipais, de 04 a 07 de dezembro de 2018, em Iraí/RS. Cartão de Natal oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Dos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da municipalidade, a recuperação da estrada que inicia na localidade de Esquina Santa Rosa, ligando a Linha Inferninho, cruzando pela propriedade de Ademar Wisniewski, saindo na estrada principal que liga a localidade de Olhos d’Água/Barra do Cedro, neste Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu envio de ofícios ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, e a Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, Sra. Mirna Kinsel Braucks, parabenizando-os em nome do Poder Legislativo pelo acordo quanto a contribuição mensal e o montante de valores em atraso, para com referida associação, ocorrida neste mês, a qual vem a auxiliar a população derrubadense e que nosso Senhor Jesus Cristo continue abençoando às pessoas de bem, envolvidas em atividades públicas, para que possam fazer sempre as ações da melhor forma possível. Salientou o Vereador proponente que importante se faz este acordo, pois assim ambos os lados saem fortalecidos, pois o Hospital Santo Antônio é nossa casa de saúde, referência, e encontra-se em sérias condições financeiras. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. II) Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando providências ao setor competente da municipalidade, no sentido de que seja proibido a eventual realização de “fretes” para o transporte de pedra brita ou material em geral, para terceiros, com caminhões de propriedade da Prefeitura de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de destinação e aplicação das sobras de recursos do Poder Legislativo de Derrubadas, no ano de 2018, conforme já acordado entre o Prefeito Municipal e o Presidente da Câmara Municipal, que se conceda o valor de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) à Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela e que o restante das sobras seja destinado a aquisição e implantação de um sistema de vídeo monitoramento na cidade de Derrubadas, aumentando e investindo assim em Segurança Pública, para a população derrubadense. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Aldori Biguelini. IV) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Cristiano Carvalho, solicitando em nome do Poder Legislativo o reconhecimento e agradecimento ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin e aos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Magnus Antônio Geroldini, os quais viajaram em comitiva na última semana, à Brasília/DF, na busca de recursos públicos e encaminhamentos de projetos na Capital Federal, juntamente com outras autoridades regionais, em especial quanto a pedidos de recursos e verbas a serem destinadas a Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, frente a atual situação financeira desta entidade hospitalar. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Aldori Biguelini: I) Requereu envio de ofício a Empresa Concessionária RGE – Rio Grande Energia, solicitando providências no sentido de retirar os postes da rede de distribuição de energia elétrica na Avenida Porto Alegre, mais precisamente nas quadras 27 e 37, no Bairro Pró-Morar, os quais encontram-se dentro da área dos terrenos dos munícipes ali residentes. Salientou o Vereador proponente que alguns munícipes tem a intensão de construir residências no local, e devido aos postes mal instalados, não é possível a execução da obra, antes desta retirada. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Luis Carlos Seffrin. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de auxiliar financeiramente os munícipes derrubadenses, que residem no interior do Município, que fazem parte algum Conselho Municipal, visando suportar parte dos gastos que os mesmos tem ao se deslocarem até a cidade para reuniões e demais compromissos, a trabalho, sendo que são poucas as pessoas que se dispõem a fazer parte de algum conselho, tendo em vista estes gastos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 041/2018: que Ratifica o Termo de Cooperação FPE nº 2916/2018, firmado entre o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria do Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e o Município de Derrubadas – PROA Processo Administrativo nº 18/0500-0004281-6. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 042/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação bem imóvel e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 043/2018: que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2019. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2018: que Suplementa crédito orçamentário e dá outras providências. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o projeto aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Magnus Antônio Geroldini, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus se manifestou registrando a viagem à Brasília/DF, na última semana, acompanhado do Vereador Adelino Machado Vasconcellos e também do Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, ainda uma comitiva de Prefeitos e demais autoridades regionais, reivindicando alguns auxílios financeiros, em especial aos Hospitais Regionais, e ainda mais especial ao Hospital Santo Antônio de Tenente Portela, o que está passando por uma grave situação financeira. Agradeceu ao Vereador Osmar Von M6uller pelo requerimento apresentado e aprovado nesta noite, reconhecendo a importância da viagem, sentiriam-se contentes e fortalecidos para que em outras ocasiões possam estar novamente se deslocando nestas viagens, buscando o desenvolvimento de Derrubadas e seria um grande aprendizado, levada a via política de cada um. Viajaram ainda na segunda-feira passada a tarde a Porto Alegre, onde pernoitaram, embarcando na terça-feira pela manhã a Brasília, em voos diferentes, ele e o Vereador Adelino foram num voo, já o Prefeito foi em outro voo, chegando pouco antes em Brasília, o Prefeito ainda tinha conexão em Campinas/SP, chegaram lá após o meio dia, caminharam bastante em Brasília, do próprio hotel que se hospedaram até a Explanada, caminhavam em torno de 40 min, não usaram táxi e nem Uber, aproveitaram para conhecer melhor aquela cidade. Após o almoço iniciaram as visitas em Gabinetes de Deputados, reivindicando auxílios, protocolando ofícios com pedidos de recursos para o Município de Derrubadas, em diversas áreas e setores. Como o Prefeito chegou mais tarde, também tinha seus compromissos na capital federal, junto aos Gabinetes. Na quarta-feira pela manhã havia a tratativa de audiências com os demais Prefeitos da Região, Vereadores, e demais autoridades, junto ao Ministério da Saúde, após um contato com o Deputado Perondi, o mesmo agendou para aquela manhã às 09h30min esta audiência, onde toda a comitiva da Região Celeiro participou, levando e pleiteando os recursos que a Presidente do Hospital Santo Antônio Sra. Mirna Braucks solicitava, valores de 3 milhões de reais, para custear despesas do Hospital, porém o Ministro deixou claro que não estaria fácil, o momento não seria de abrir mão, o dinheiro estaria curto, até por uma questão legal, os prazos não permitem este tipo de liberação, mas o Ministro disse que se o Ministro de Governo Carlos Marun assinasse, destinasse os recursos, determinaria que fosse pago este valor. Já na quarta-feira a tarde, também agendado pelo Deputado Perondi, uma audiência pública, participaram os Prefeitos Carboni de Tenente Portela e o Prefeito Alair de Derrubadas, com o Ministro de Governo Carlos Marun, colocando a real situação dos Hospitais da Região, com isso, o Ministro já havia prometido para o Hospital Santo Antônio 1.5 milhões de reais, este valor estava certo, virá ao Hospital, porém o restante teriam que aguardar, estão finalizando as questões, a sobra, a rapa de tacho, como dizem estaria sendo fechada, poderia ser que orcem o outro 1.5 milhões de reais, mas teriam que aguardar, mas foi mais ou menos assim as tratativas e acertos. Na quinta-feira continuaram as visitas em Gabinetes protocolando os ofícios de pedidos para Derrubadas, a comitiva toda da região fazendo o mesmo, não estaria fácil aos Municípios manterem-se somente com os recursos de repasse. Porém o que mais vale a pena numa viagem destas, seria o aprendizado adquirido, aprende-se como as coisas funcionam, como dito pelo ministro da Saúde, o qual explicou onde tudo poderia ser cadastrado o Hospital Santo Antônio para angariar recursos e os recursos são liberados, porém precisa cadastrar crianças, idosos, e nestes recursos específicos tudo auxilia para o Hospital se mantenha, e com várias opções de busca de recursos com certeza o Hospital sairá da situação que se encontra. Disse o Vereador Magnus ter sido uma experiência nova, participaram arduamente desta empreitada, espera que olhem com bons olhos para o Hospital Santo Antônio, para os Municípios da Região Celeiro, através das reivindicações e pedidos feitos, os Deputados Federais atendendo muito bem a todos, as assessores muito receptivos, alguns membros da comitiva preocupados, não sabiam se seriam bem recebidos pela votação de alguns parlamentares nestes Municípios, porém todos atenderam muito bem, indistintamente de partido político, a exemplo ele e o Vereador Adelino teriam feito várias visitas juntos a Gabinetes de Deputados e neste sentido registraria o trabalho feito em Brasília na última semana, dizendo ainda ao Presidente que sempre que necessário, contem com ele, na busca de recursos, ou outra forma de contribuição, sempre vai estar a disposição. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos dizendo fazer suas as palavras do Vereador Magnus, foi um aprendizado a viagem a Capital Federal, trabalharam bastante, somente um dia encerraram mais cedo as atividades, que foi o dia do retorno, poderiam ter feito mais, lembraria que o Prefeito Carboni ficou até passado das 19 horas em Gabinetes buscando recursos, torna-se cansativo, não é tarefa fácil, passar uma semana fora, todos tem seus afazeres, ele por exemplo estaria devendo vários dias de trabalho nas escolas, passou o dia de hoje trabalhando, mas a viagem em si seria bastante produtiva. Citou aos Vereadores presentes que o Deputado Federal Covatti Filho acenou com a concessão de recursos para aquisição de uma van, de 16 lugares, até o final deste ano ainda, para o próximo ano o mesmo já se comprometeu com mais auxílios, foi para isso que o elegeram, ofereceu ao Município uma Ambulância e uma Van, ele Adelino imediatamente trocou mensagem com o Prefeito Alair, que estava em outro gabinete e deixou firmado então a Van, até dia 15 de dezembro, se tudo der certo e se nós estivermos de acordo em receber esta, temos alguns tramites burocráticos, que impedem a vinda deste veículo, por exemplo não ter recebido nenhum veículo nos últimos cinco anos, talvez isso acabe regrando um pouco e dificultando a vinda desta Van, mas se não confirmar isso, alguma emenda neste sentido o mesmo destinará à Derrubadas, ele Adelino ficou feliz com a notícia, foi-se à Brasília na busca de recursos em especial ao Hospital Santo Antônio, mas não podemos esquecer de nosso Município, visitou-se vários gabinetes. O Vereador Adelino disse que justificando ainda a viagem, sabe-se que tem-se gastos, passagens, diárias e tudo mais, mas o lugar de buscar recursos seria Brasília/DF e Porto Alegre/RS. O Vereador Adelino registrou que no sábado, dia 24 de novembro, ainda foram na parte da tarde a Tenente Portela, no compromisso ainda da viagem, que foi a reunião com a Presidente do Hospital, Sra. Mirna, retornaram de lá, e o grupo se mobilizou para dar este recado e apresentar um balanço da viagem à esta senhora, estiveram na reunião os cinco mandatários da região que participaram da viagem, e alguns Vereadores da região. A reunião com a Presidente Mirna teria sido igualmente proveitosa, fica-se sabendo de coisas que não tinha conhecimento, tem uma campanha de doação que está para acontecer, a qual com certeza o Prefeito convocará alguns membros para explicar melhor, talvez não seja ele o mais indicado a explicar, mas imprescindível dizer que a UTI teria um prazo para ser reaberta, da mesma forma a UCI Neonatal de Tenente Portela, este prazo não poderá passar de janeiro, se não reabrir até janeiro de 2019, perderemos este crédito, perderemos este selo da UTI em Tenente Portela para Frederico Westphalen, que seria o próximo da fila, e depois para conseguir novamente reabrir, do jeito que estão as coisas, não será fácil, inclusive a Presidente Mirna falou do nosso conterrâneo daqui, munícipe Valmor Sgarbossa, que esteve na condição de precisar da TI e não que foi utilizado coisas da UTI pra ele, foram utilizados sim, porém haviam ligado para todos o Rio Grande do Sul e não conseguiram leito de UTI ao mesmo, outro fato seria a questão da Médica Intensivista que trabalha ali, está sendo pago seu salário de R$ 60.000,00 ao mês para que na hora de conseguir reabrir a UTI já ter este profissional, além de dois enfermeiros, com todos os cursos para ter a UTI funcionando, então são fatos que não se fica sabendo, sem contar os partos que ali acontecem, os problemas que podem acontecer e não termos a UCI e a UTI funcionando na região, e nem no Estado inteiro com leitos abertos hoje, se o Valmor não conseguiu, ficamos a mercê, mas seria um ponto chave, a campanha não seria fácil, mas para justificar as diárias, no sábado, após o regresso, ambos com outros compromissos, deixaram os mesmos de lado e foram até o Hospital para esta reunião, em prol da Saúde, então não seria somente pelo dinheiro que se trabalha por nosso Município e Saúde, mas sim porque queremos que as coisas funcionem mesmo. O Vereador Adelino manifestou-se ainda, dizendo que na sessão passada foi votado o Projeto de Lei para contratação de pessoal e como ele não estava presente, acabou não votando e nem debatendo a matéria, porém gostaria de comentar, não saberia se era de conhecimento dos demais, mas para se olhar com grau de justiça para alguns profissionais, no Projeto de Lei aprovado, já aconteceu no ano passado também, tem um quadro que seria para agente educacional, salário R$ 1.777,00, estas pessoas trabalham e são formadas, na mesma formação que ele Adelino, trabalharia 20 horas semanais e recebe R$ 1.670,00, estas pessoas passam 40 horas semanais trabalhando com crianças, citaria o exemplo da Professora Isair Pnanassolo, esposa do ex-Vereador Eroni Schwingel, da mesma forma a Maristane Martens e outras pessoas na mesma situação, trabalhando 40 horas semanais na mesma condição que um professor com 20 horas, recebendo praticamente os mesmos vencimentos, um Professor no cargo certo, trabalhando 40 horas semanais, receberia R$ 3.100,00 aproximadamente, já nesta cargo recebem o valor de R$ 1.777,00 desempenhando as mesmas funções, saberia ser uma economia ao Município, mas não acha justo fazer isso, se coloquem no lugar destas pessoas, por exemplo na IMEI, onde acontece isso, pessoas com a mesma formação, trabalhando 40 horas semanais, uns ganhando R$ 3.100,00 e outros R$ 1.777,00, há um ano atrás era escolhido assim, fulano se inscreve para agente educacional que tu ganha o emprego, beltrano se se inscreve para Professor que tu ganhará para professor, se colocarmos a mão na consciência não seria justo, todos aqui teriam eleitores nesta condição e as próprias pessoas ficam constrangidas em estarem recebendo isso, este ano já passou, próximo ano passará, mas quem é base do Prefeito que conversem com o mesmo, no mínimo não seria justo. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo registrou ainda que na viagem a Brasília, os Prefeitos teriam participado ainda de audiências com os três Senadores Gaúchos, na busca por recursos e estreitar estes laços, disseram que foram bem atendidos e que os Senadores estarão engajados na luta por recursos para o Hospital Santo Antônio e contribuindo nas votações e motivando os Deputados Federais, suas bancadas para que as coisas aconteçam, então o trabalho foi forte, a corrente foi positiva, quando entravam em comitiva nos Gabinetes mostravam uma pressão maior, neste sentido acredita que terão um bom retorno em breve desta viagem. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar registrou e comentou a reunião da ACI, no dia 21 de novembro, junto ao Balneário Martens, onde trataram os seguintes assuntos, o primeiro o Presidente da entidade deu uma pincelada sobre o Projeto de Lei nº 020, sobre a realização de feiras eventuais e itinerantes em Derrubadas, não chegando haver discussão, somente foi dito que a Câmara aprovou a matéria. Outro assunto foi a respeito do requerimento feito por ele Osmar nesta noite. Também foi decidido que a ACI este ano não terá premiações, cada um enfeitará seu comércio e individualmente cada um organize e conceda alguma premiação, sem lhe convir. Definiu-se ainda que agora 21 de dezembro terão uma confraternização de final de ano entre os associados, neste dia primeiramente haverá uma assembleia e eleição da nova diretoria da entidade, para os próximos dois anos e após a confraternização entre associados, comida e chopp aos associados. O Vereador Osmar registrou a participação da reunião no dia 22 de novembro, agradeceu ao convite do Presidente Cristiano, juntamente com a Sra. Mirna, Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, onde estiveram presentes o pessoal da Diocese de Frederico Westphalen, no convite teria entendido outra coisa, mas na verdade a Diocese veio apresentar e dar força, para a implantação igual feito na Diocese para reforma da Igreja, onde também precisam uma quantia considerável de recursos financeiros, já arrecadaram o suficiente antecipadamente, através de carnês de contribuição, foi colocado isso, no sentido de implantar através de contribuição de carnês para auxiliar o hospital Santo Antônio. O Vereador Osmar disse que não se manifestou, pode haver interpretação errada, mas faria o registro aqui, lhe representou que lá existem outros interesses as vezes, pois não foram abertas discussões aos presentes o que o Padre e um Professor que estavam apresentando, afinal todo o funcionamento, a transparência, honestidade e sinceridade do processo, de como foi implantado, foi bem colocado, mas não passou clareza, no seu entendimento, pois colocaram um fato, depois transpareceram outra, querem implantar esta mesma contribuição ao Hospital Santo Antônio, trabalho tocado por uma comissão, a qual encampou a ideia de contribuir por um ano, e acredita ele Osmar estarem botando a carroça na frente dos bois, pois entende que para atingir o público dos Municípios, deveria ser feito uma boa instrução aos nossos motoristas da Secretaria da Saúde, os quais numa questão de 30 ou 40 dias atingem mais da metade da população e aí se vê como pode encarar alguma coisa. Disse o Vereador Osmar que na sexta-feira esteve falando com o Presidente da ACI, o mesmo também acha difícil sair do papel esta ideia, da forma como foi colocada, pelo seu conhecimento, sábado foi colocado à sociedade, por esta comissão a maneira que será implantado o programa, torce o Vereador Osmar que de certo, mas não seria fácil, do jeito que querem fazer, nenhum Prefeito da região conseguira isso, até um Padre, um Pastor, acreditaria o Vereador Osmar que seria mais fácil, para implantar, pela iniciativa dos carnês, o Vereador Osmar gostou da ideia, mas não acharia certo do jeito que querem implantar, pelo valor da contribuição dos carnes, o valor para a nossa população, e mesmo sendo franco consigo mesmo, não aceitaria da forma que foi dito aos Vereadores para contribuírem com este carnê, não seria um valor elevado, Saúde seria necessária sempre, mas muitas vezes deixamos de contribuir com a Educação dos nossos filhos, com a Religião, para educar nossos filhos, para não perdermos a religião, pois sabe-se que tudo está difícil neste ponto, será difícil, acredita que a questão como foi colocada deveria ser mais calma a maneira de introduzir isso a sociedade, pois quem esteve presente, estavam presentes nesta reunião, ele Osmar, o Presidente Cristiano e o Professor Gilmar, isso poderia ser somente ideia dele Osmar, podendo estar errado, mas acredita que se fazer isso de maneira mais lenta, calma seria bem melhor, querem as coisas no imediatismo, o que para nós, que não temos a cultura, igual ao pessoal de Tenente Portela e das pessoas que precisarão do dinheiro, não saberia se chegaremos a atingir muitas pessoas. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar Angelo Celeste Tuzzin questionando não ter entendido bem as colocações do Vereador Osmar, se os carnês de contribuição seriam direcionados a Diocese, serão enviados através da ACI para serem distribuídos ou como funcionaria. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu a indagação do colega Vereador Celeste, lhe faltaria cultura, ele se expressou mal, mas explicou novamente, o pessoal da Diocese esteve presente, explicando como implantaram a contribuição por carnês para a reforma da catedral da Diocese em Frederico Westphalen e este sistema querem implantar agora na Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, não tendo nada a ver com ACI, Prefeitura ou outra coisa, mas querem o apoio das ACIs, Prefeituras, Secretarias de Saúde e demais entidades, seria esta a questão, seria uma ação necessária, mas o valor que estão impondo para arrecadar seria bastante alto. Neste momento o Vereador Angelo Celeste Tuzzin agradeceu a explicação dada pelo Vereador que agora teria lhe sanado as dúvidas. Em aparte usou a palavra o Vereador Cristiano Carvalho manifestando-se sobre as colocações do Vereador Osmar, dizendo que logo após a reunião já haviam comentado sobre este fato, inclusive sentiu que parece aos idealizadores da campanha, que os políticos da região que tem que estar a frente de tudo, não achar as soluções do Hospital, mas estar a frente, inclusive falaram no valor que cada Vereador da região deveria contribuir, da mesma forma valores dos Prefeitos, inclusive um colega Vereador Suplente de Tenente Portela que questionou a questão dos Secretários Municipais da Região, comentando que o salário de um Secretário Municipal em Tenente Portela seria de R$ 6.000,00 e do Vereador R$ 3.000,00, porque Vereadores e Prefeitos teriam que dar aquele valor, então viu-se que os mesmos tem uma visão diferente da classe política regional, como dito pelo Vereador Osmar, apresentaram um valor, mas não seria um valor simbólico para toda a comunidade regional poder contribuir, ou diferenciado de alguma forma, mas precisa haver um olhar diferente, não olhar para os políticos já pensando que por receber salário com dinheiro público, tem que ajudar mais, dar mais. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ser um assunto sério, entende que se reduzissem e deixassem mais livres, seria melhor a aceitação, por exemplo os Vereadores dariam de R$ 50,00 ou mais conforme entende, pois não seria somente um mês o carnê, primeiramente será de um ano, depois prorrogarão, isso poderá causar problemas, entende que deveriam iniciar de forma diferente, dando maior liberdade aos agricultores por exemplo, pois pegando exemplos locais, sem ofender ninguém, citando nomes de Roque Gaviraghi, Odilon Rigo, Cuco Bandeira, comparando com outro agricultor, como por exemplo Valdir Habitzreiter, Elo Roesch, os Reschke, os Reck, então temos uma diferença muito grande, e se for para partir de R$ 50,00 cada um será difícil, deveriam deixar, ou fazer mais classes, mas não discutiu a reunião, o momento não seria propício, e deveriam aproveitar o pessoal da Diocese que estava explanando, inclusive cortaram muito a palavra deste pessoal, pois entende que quando temos uma pessoa de fora temos que aproveitar e ouvir, porque quando temos um Deputado visitando os Municípios temos que deixar de lado piadinhas, risadas, e pedir o que precisamos e o que este pode nos auxiliar. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual disse querer explicar um pouco como funcionaria a questão da contribuição com os carnês, se os demais que estão a par lhe permitirem, foi feito um levantamento dos sete municípios da região, que ocupam e compõem este Hospital, incluindo Tenente Portela, a exemplo de Derrubadas pegaram 1.100 pessoas, o que daria em torno de 40% da nossa população, a equipe que se formou em Tenente Portela foi de cinco pessoas, que seria o Município maior, estas cinco pessoas, cada uma chamará mais dez pessoas, para uma reunião que acontecerá, na terça-feira, dia 27 de novembro no Hospital Santo Antônio, inclusive o Prefeito ficou de indicar uma pessoa de Derrubadas para esta reunião, estas pessoas passarão com um formulário nas casas, mapeando as casas e pedindo uma contribuição, onde que o objetivo seria alcançar 200 pessoas colaborariam com R$ 200,00 por mês, período de 12 meses, no débito em conta, 400 pessoas, R$ 100,00 mensais, débito em conta e 600 pessoas, R$ 50,00 mensais, débito em conta, dando em torno de 1.100 pessoas aqui em Derrubadas, os Prefeitos de R$ 500,00 a R$ 1.000,00 mensal, por 12 meses, Vereadores de R$ 200,00 acima, por 12 meses, os Médicos, Secretários e tudo mais, quem iria falar com os mesmos seria esta Comissão, os organizadores pensam em chegar num valor aproximado de R$ 300.000,00 mensais, que seria a manutenção da UTI, ele Adelino prefere não dar sua opinião do que ele pensa sobre isso, até comentou, e um fato que ele Adelino não sabia, deixaram em último plano, a questão da conta de luz, igual muitos dos presentes e ele através de seu sogro contribuíram naquela campanha, a conta de luz teria um teto, a RGE somente poderia repassar ao Hospital aquilo que for gasto em energia elétrica, hoje o Hospital gasta de R$ 50.000,00 a R$ 60.000,00 mensal, não adiantaria fazer novamente esta campanha da conta de luz, pois espera-se alcançar estes R$ 300.000,00 mensais, e a conta de energia não alcança isso, este seria o trabalho que pretendem fazer, para sintetizar neste momento, querem pegar cinco pessoas de Derrubadas para mapear o Município, chegar por exemplo no Dejair, tirando a questão de Vereador, o Dejair pode auxiliar com R$ 200,00 mensais, então fará parte destas 200 pessoas, débito em conta, no período de 1 ano. A comissão composta por cinco pessoas de Tenente Portela seriam Suco Dressler, Anderson Braucks, Juraci Castamann, Ricardo Gabriel e Tiago Sganderla. Em aparte ao Vereador Luis Carlos Seffrin o qual questionou aos que estavam presentes, ele tinha outros compromissos no dia, se esta contribuição seria meio que na imposição, ou será consultado o pessoal, para ver se concorda com a ideia e teria livre escolha. Sendo respondido pelo Vereador Adelino que a ideia seria esta, agora chegarão nas pessoas para ver se conseguem atingir estes números, 1.100 pessoas em Derrubadas, 3.000 pessoas de Tenente Portela, mas pegaram esta ideia da Diocese e transformaram para a realidade do Hospital, formaram as equipes e largarão a campo com isso, precisando formar as equipes nos Municípios. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo manifestou ainda rapidamente, quem sabe não seria conveniente, mas falaria da mesma forma, chegou em casa, a primeira coisa que sua esposa lhe contou, o Município recebeu mais duas ambulâncias, respondeu que recebeu, mas já teriam ido de volta, lhe pediu o porque, aí ele Osmar explicou alguma coisa, conforme ficou sabendo, de que as ambulâncias não estavam dentro das exigências da licitação e realmente foi licitado, de repente o Assessor Jurídico do Município John que estava na plateia pudesse dar uma pequena pincelada e explicar melhor o fato, para os Vereadores saberem, estavam estacionadas em frente ao centro Administrativo, bonitas e quem sabe não as veremos mais, mas ao menos saberemos o porque isso e saber explicar corretamente. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que esteve presente no momento da entrega das ambulâncias pela empresa que venceu a licitação, o Assessor John estava presente também, e realmente problemáticas, seriam tão pequenas que para dar cumprimento da maca no lado direito da ambulância, aperta o banco do carona do motorista em cima do painel, que ele tentou sentar, torceu o joelho e não tem espaço, a maca, foi medida, daria 1,70 metro, a descrição seria 1,80, pessoas do tamanho dele já não cabem na maca, sendo que ele mede 1,75 metros, ao lado da maca tem um pequeno banco para o acompanhante do paciente, porém que para sentar tem que sentar de lado, senão bate o joelho na maca e a cabeça batendo no teto, de baixas que são, estes problemas seriam os das ambulâncias novas que serviriam o Município e por isso foram devolvidas. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano comentou sobre o convite recebido da audiência pública da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa, que ocorrerá na terça-feira, dia 27, em Porto Alegre, a respeito da reabertura da aduana em Porto Soberbo, Tiradentes do Sul, tivemos a inscrição do Vereador Adelino o qual viajará portanto, em nome da Câmara de Vereador, caso precisar representar este Poder Legislativo neste ato, estaria autorizado e desejou uma boa viagem ao mesmo. Da mesma forma aos Vereadores que participarão do curso em Iraí/RS na próxima semana, que se combinem horários e meios de locomoção, o hotel estaria reservado e as inscrições estariam feitas. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 03 de dezembro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 26 de novembro de 2018. 
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